



HOUSE OF KEYS
Y Chiare as Feed

ORDER PAPER
Claare Obbyr

Douglas
Tuesday 31st January 2012
10.00am

1. QUESTIONS FOR ORAL ANSWER

1. The Hon. Member for Douglas North (Mr Henderson) to ask the Chief Minister -

What actions he intends to take in relation to comments attributed to Rt. Hon. Ed Miliband MP, Leader of the Opposition, regarding the Isle of Man; and what impact his comments have had?

2. The Hon. Member for Douglas North (Mr Henderson) to ask the Minister for Community, Culture and Leisure -

Whether he has reviewed all the complaints received by his Department in relation to bringing in the new bus timetable; and what his intentions are regarding this commentary from the public?

3. The Hon. Member for Ramsey (Mr Singer) to ask the Minister for Health -

What plans he has to introduce regular recall for breast screening for all women, including those over 70 years old?

4. The Hon. Member for Onchan (Mr Quirk) to ask the Minister for Infrastructure -

If he will make a statement on his minerals plan for the Isle of Man?

5. The Hon. Member for Onchan (Mr Quirk) to ask the Minister for Infrastructure –

If he will make a statement on the permitted development order?

6. The Hon. Member for Douglas East (Mrs Cannell) to ask the Minister for Economic Development –

Whether the Department's review of employment legislation includes consideration of TUPE legislation?

2. QUESTIONS FOR WRITTEN ANSWER

1. The Hon. Member for Onchan (Mr Hall) to ask the Chief Minister –

(a) How many employees in each Government Department have been promoted within twenty-four months of retirement date in each of the last ten years; and

(b) what estimate he has made of the extra final salary pension liability this has placed on Government?

2. The Hon. Member for Onchan (Mr Hall) to ask the Minister for Health –

What his recent assessment is of the performance of the NHS Ambulance Service regarding turnaround times and response times and what the turnaround and response times are in each of the past five years for all the relevant areas of the Isle of Man?

3. The Hon. Member for Douglas South (Mrs Beecroft) to ask the Minister for Home Affairs –

(a) How many recorded crimes were committed in Douglas in the years 2009, 2010 and 2011;

(b) in the Douglas area, how many CCTV systems are deployed by both the statutory bodies and the local authority and how many cameras there are in each system;

(c) how many police requests for footage from these systems were requested in the years 2009, 2010 and 2011;

(d) in how many of all reported crimes in the years 2009, 2010 and 2011 CCTV evidence formed part of the prosecution's evidence presented in court;

(e) whether there were any cases in which CCTV evidence alone led to a successful prosecution; and

(f) how many crimes were prevented by CCTV cameras in Douglas over this three-year period?

4. The Hon. Member for Onchan (Mr Hall) to ask the Minister for Infrastructure –

(a) If he will list the cables, pipelines, structures etc situated in Isle of Man territorial waters, other than those owned by the Isle of Man Government; and for each give details of –

(i) the legal owner and ultimate beneficial owner, and their nationalities;

(ii) the purpose for which it is used;

(iii) the operator, including information about nationality and ultimate beneficial owner of the operator and details of the licensing and monitoring of the operation;

(iv) who benefits from it;

(v) the annual revenue to the Isle of Man Government for permitting its installation and use;

(vi) the duration and/or notice periods of any permission and revenue agreement; and

(b) to the extent that the information is available, if he will give the same information with regard to cables, pipelines, structures etc, existing or planned, outside Isle of Man territorial waters but up to the median lines between the Isle of Man and the neighbouring islands; and

(c) how much was obtained in or around 1993 as the single capital payment for the lease of easement for the first UK to Ireland gas interconnector pipeline?

5. The Hon. Member for Onchan (Mr Hall) to ask the Minister for Social Care –

How many households in the Isle of Man were in fuel poverty in –

(a) 2005; and

(b) 2010?

3. BILL FOR SECOND READING

3.1 Gambling Duty Bill 2012

Mr Henderson

4. BILL FOR THIRD READING

4.1 Dogs (Amendment) Bill 2011

Mr Gawne

Unless the House otherwise determines, the above business will be considered in the order shown.

Roger Phillips
Secretary of the House